

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA - AYISOS Y NOTICIAS

PALMA

Benemerita del pueste de Ibiza da cuenta de haber pnesto a disposicion de la autoridad militar a dos individuos que esta tenia reclamados.

El señor Alcalde ha publicado un edicto anunciando que se halla expuesto al publico en las oficinas de recadacion (Rubí 14) el padron de los contribuyentes sujetos al impuesto del pago del arbitrio sobre vinos, bebidas espirituosas y alcoholes.

Anteanoche tuvo que ser asistido en la Casa de Socorro el joven Martin Cifre que presentaba una herida en la cabeza y una fuerte contusion en un muslo por efectos de una caída.

Por el Juez militar nombrado al efecto se cita, llama y emplaza a Antonio Riera Tur y Juan Llorens Mora para que se presenten a declarar en la sumaria que se les sigue por falta de incorporacion a filas.

Da cuenta la benemerita del pueste de Santanyá haber denunciado al Juez municipal de la misma a varios individuos por infraccion de la ley de casa.

El vapor «Ciudadela» suspendio su salida para el puerto de su nombre, a causa de que a la hora de emprender el viaje empezó a soplar viento S. fresco, demorandola para esta madrugada, que de abonanzar saldra para dicho punto.

tencias, Unos filósofos, que se paseaban en carruaje, con lacios domínos, allicados, sintetizaban el espíritu dominante en la muchedumbre, con el siguiente letrero que decoraba su vehiculo: ¡Se vive!

Anoche se celebró en la Asistencia Palmesana un baile de máscaras exclusivo para los socios.

El baile se vio muy concurrido notándose entre las máscaras algunas que se distinguían por la novedad de los disfraces: entre ellos algunas Marxas, dos trajes del juego de dominó y algunos otros.

En el intermedio de la primera a la segunda parte del baile se procedió a la adjudicación de los tres premios del concurso a las máscaras que iban mejor ataviadas.

El primer premio consistente en unos gemelos de teatro para señoras, a la señorita M.ª Inés Ferrer que iba disfrazada de Marxa presentada con toda propiedad, pues hasta llevaba el cordelito que en la ópera de Vives figura.

El segundo premio, un joyero Luis XV, fué adjudicada a las señoritas hermanas Ferrer que iban disfrazadas de Floristas.

Y el tercero, un espejo, correspondió a la señorita Teresa Gimenez que iba de Gitana.

Anoche se celebró en el salón de La Protectora el baile de máscaras que anualmente dedica dicha sociedad a los socios y sus familias.

Como siempre dicho baile se vio concurridísimo; tanto, que dificultosamente pedían bailar las innumerables parejas que allí se congregaron.

Habia infinidad de trajes a cual de más buen gusto, sobresaliendo algunos lujosísimos.

Estos se sortearon durante el desarrollo de los juegos: un hermoso juego café porcelana, un bonito centro reloj, un lujoso limonero, un elegante abanico, un precioso estuche japonés, un par de horquillas fantasía y un licorero.

Estos premios correspondieron a las siguientes señoras: 1.ª Doña Encarnación Fábregas—2.ª Doña Francisca Manera—3.ª Doña Gabriela Gori—4.ª Doña Sebastiana Cañellas—5.ª Doña María Bauzá—6.ª Doña Catalina Llobera—7.ª Doña Isabel Vidal.

Después se ejecutó el baile extraordinario fuera de programa, titulado «Baile del Ramo».

Dicho ramo debía adjudicarse al mejor postor el cual tenía derecho a elegir el ballaje que quisiera para él y su pareja.

Ofració 25 pesetas don Benito Colomías quien con la señorita doña Cecilia Miró bailó una polka.

El baile terminó a las primeras horas de la madrugada.

De Felanitx Dice «El Felanitense»: «Ayer llamó nuestra atención la venida del señor Juez de primera instancia a esta ciudad.

No tardó en hacerse público el motivo de dicha visita, diciéndose que obedecía al esclarecimiento de un hecho que reviste caracteres de delincuencia. La versión general es la de que en un campo lindante con la carretera de esta ciudad a Porto Colom, en el kilómetro 55, no lejos de las primeras casas de la población, habia sido hallado un feto de incompleto desarrollo, abar donado entre la hierba.

El Jurgado municipal intervino seguidamente en ello y estas actuaciones las prosigue activamente el de partido, tomando minuciosas declaraciones e interesándose en poner en claro la nebulosidad del suceso.

«No se han normalizado todavía en esta plaza las operaciones comerciales, en lo que se refiere al almendrado. Toda exportación está por ahora paralizada, y, por lo tanto, dicho producto no tiene aquí cotización».

Robo en Santanyá Habiendo llegado a noticia de la benemerita del pueste de Santanyá de que se habia cometido un robo en la casa del vecino de Las Salinas, Bartolomé Burguera Adrover, consistente en 15 pesetas en metálico, trece botones de oro de payesa y 9 kilogramos de tocinos, se puso a practicar las diligencias del caso.

Benavente, representado por las señoras J. Salvá y Francisca Arborea. 3.ª Cosas de la edad, (poesía de Campomayor) recitada por las señoritas J. Salvá y F. Amorós.

4.ª La Gimnasia rítmica, disertación por la señorita M.ª Luisa Ruiz. 5.ª Estudios calisthénicos ejecutados por 22 alumnas.

3.ª The india, poesía, recitada por la señorita Ana Comas. 2.ª Diálogo entre Sancho Panza y su mujer recitado por las señoritas J. Torres y J. Montaner.

Morritos. Juguete cómico de los Hermanos Quintero desempeñado por las señoritas Magdalena Sacanel y Francisca Colom.

Por no saber mandar. Juguete cómico desempeñado por las señoritas Lluís, Pons, Moll, Vidal, Tauler y Nadal.

Coro de Caballería Rusticana por todas las alumnas. Solo por la señorita Martínez. Duo de la misma obra por las señoritas Martínez y Seguí.

Todos los números fueron admirablemente interpretados demostrando algunas intérpretes excepcionales aptitudes para el arte escénico; son de notar por su novedad y belleza extraordinaria los ejercicios de gimnasia calisthénica, sistema Dalroce, dirigidas por la señorita Fernández, Profesora de música de la Escuela; ejecutados en el amplio patio que adorna con profusión de plantas e iluminado por gran número de farolillos y bombillas eléctricas de distintos colores, presentaba un aspecto fantástico.

Estos estudios demuestran la orientación estética que recibe la educación de las alumnas en dicho centro.

Tanto la señorita Directora, como las profesoras: Casante, Roig, Fernández y Matheu que han organizado la fiesta, recibieron calorosas felicitaciones de los concurrentes, que en número extraordinario invadieron las aulas del nuevo domicilio de la Escuela Normal.

Del ejército Beneficios a retirados de los cuerpos auxiliares.—El «Diario Oficial» publica la siguiente Real orden circular:

«Vista la instancia promovida a este Ministerio por el subteniente militar, retirado, del disuelto Cuerpo de Administración militar, don Anaeto Oguera y Mallor, con residencia en esta Corte, en solicitud de que si se considera justo y como recompensa a los servicios prestados durante su larga carrera, se le apliquen los beneficios de las reglas 3.ª y 4.ª de la Real orden de 26 de Septiembre de 1907 (C. L. núm. 157) el Rey (Q. D. G.) ha reterido a bien conceder al recurrente los beneficios de las reglas 3.ª y 4.ª antes mencionadas, los cuales consisten en que se le preste asistencia médica gratuita, por el personal de Sanidad militar, en los puntos en que se encuentre establecido este servicio, y que se le señale pueste preferente cuando asista al acto de la jura de bandera u otros públicos militares, y disponer que esta resolución se haga extensiva a todos los jefes y oficiales de los cuerpos auxiliares del Ejército, retirados con treinta y cinco años de servicio y veinte de oficial con abonos.»

1.ª Los actuales carabineros de primera de las compañías de veteranos que cumplan 6 años cumplido en dicha unidad para los de segunda permanencia señalados el tiempo de permanencia trasladados a otras del Reino, pero sin que esto les haga perder su distinción, que conservarán en sus nuevas compañías, en las cuales deberán cubrir las plazas de su clase.

2.ª Los carabineros que en lo sucesivo se hagan acredores, perteneciendo a veteranos, a la distinción de ser nombrados de primera, ha de entenderse que como su permanencia en tales unidades es por tiempo limitado, solo durante este disfrutará el mencionado distintivo, sin que al cansar de en aquellas, por haber terminado el plazo causa justificada, deban conservar el galón que perderán al pasar a las compañías del Reino, si bien en estas podrán ser de nuevo puestos para tal distinción en concurrencia con los demás individuos y si reúnen las condiciones prevenidas.

En la mañana de ayer tuvo efecto el enlace de la distinguida señorita Catalina Bonassar y Moner con el propietario don Pablo Hebas y Boyeras.

La boda se verificó en el domicilio de la novia, estando el oratorio, sobre cuyo altar destacaba una hermosa Imagen de la Virgen Santísima de Lourdes, artísticamente adornado con profusión de flores y vistosas plantas.

Fueron testigos por parte de la novia sus hermanos don Damián, abogado y propietario, y el Arquitecto municipal don Gaspar.

Apadrinaron al novio su hermano don Bernardo, capitán de Artillería, y su hermano político don Pedro Ferrá y Fluxá, propietario.

Bandijo la unión el Rdo. Gara Párroco de San Jaime, señor Dayá. La novia lucía rico traje negro. Con motivo del luto de la familia Bonassar el acto revistió carácter íntimo.

La novel pareja salió para el predio Talapi, propiedad del novio, donde pasarán la luna de miel. Les deseamos toda suerte de felicidades en su nuevo estado.

Ayer contrajo matrimonio el joven industrial don José Monserrat con la simpática señorita doña Francisca Frontera.

La boda se celebró en la capilla de la Purísima de la Catedral.

Fueron padrinos por parte del novio don Jaime Sampol y don Mateo Homar y por parte de la novia don José y don Jacinto Garas. Deseamos a los desposados toda suerte de felicidades en su nuevo estado.

En el vapor Miramar, llegaron ayer de Barcelona, don Antonio Nadal, don Gabriel Martín, don Francisco Crespi, don Jaime Joy, don José Sabadell, don José Bracons y señora, don José Viallonga, doña Carolina Noelle y doña María Benicler.

Para Barcelona, salieron anoche en el vapor Rey Jaime I, don José M.ª Ferriol, don José Planas, don Arturo M. Collignon, don Luis Ausó y señora, don Juan Cuervas, don Jaime Cerdá, doña María Gual y don Antonio Junoy.

También se embarcó en dicho buque el señor Conde de Ayamans.

Para Marsella, salieron ayer en el vapor Rey Jaime II, don Juan Vidal, don Ochoa Cardá, don Juan Jaume y don Cristóbal Rigo.

En la tarde de ayer tuvo efecto el enlace de la distinguida señorita Catalina Bonassar y Moner con el propietario don Pablo Hebas y Boyeras.

La boda se verificó en el domicilio de la novia, estando el oratorio, sobre cuyo altar destacaba una hermosa Imagen de la Virgen Santísima de Lourdes, artísticamente adornado con profusión de flores y vistosas plantas.

Fueron testigos por parte de la novia sus hermanos don Damián, abogado y propietario, y el Arquitecto municipal don Gaspar.

Apadrinaron al novio su hermano don Bernardo, capitán de Artillería, y su hermano político don Pedro Ferrá y Fluxá, propietario.

Bandijo la unión el Rdo. Gara Párroco de San Jaime, señor Dayá. La novia lucía rico traje negro. Con motivo del luto de la familia Bonassar el acto revistió carácter íntimo.

La novel pareja salió para el predio Talapi, propiedad del novio, donde pasarán la luna de miel. Les deseamos toda suerte de felicidades en su nuevo estado.

Ayer contrajo matrimonio el joven industrial don José Monserrat con la simpática señorita doña Francisca Frontera.

Ha sido nombrado Catedrático de Matemática, Física y Química, de nuestra Escuela de Artes e Industrias, el Ingeniero Industrial don José Zaforteza Muelos.

El rector de la Universidad de Barcelona ha puesto la nota de «omplase» al asenso del profesor del Instituto de Bellaterra, don Jaime Guzmán.

Se han conoecido tres meses de licencia a don Juan Pigran Sirvent, profesor ex聘al de taquígrafía y mecanografía de la Escuela Superior de Comercio de Palma de Mallorca, disponiendo, al propio tiempo, que interinamente se encargue de dicha asignatura don José Tous Lladó.

Visita a la Corte de María A Ntra. Sra. del Carmen en Santa Teresa.

Sociedades y Corporaciones La Solidez Por acuerdo de la Junta de Gobierno de esta sociedad se convoca a los señores Accionistas a Junta General ordinaria que tendrá lugar el 28 del corriente, a las tres de la tarde, en el local que ocupan sus oficinas.

Salud Perfecta DESPUES DE UNA SERIE DE ENFERMEDADES GRAVES. Una Prueba Viviente «Mi hijo José de 8 años de edad, tuvo en muy poco tiempo difteria, sarampión, tosferina y fiebres gástricas y como es natural quedó sumamente debilitado y débil. El único reconstituyente que le hizo bien fue la Emulsión Scott. Las primeras dosis le abrieron el apetito, en poco tiempo recuperó las fuerzas perdidas, consiguió un buen desarrollo y en la actualidad goza de una salud envidiable.»

La RAZÓN Este niño se fortaleció, porque sus padres se valieron de la auténtica Emulsión SCOTT y no de una imitación inferior. La Emulsión SCOTT restituye las fuerzas por completo y con rapidez a las personas debilitadas. A aquellos cuyos hijos están en este caso pueden tener la seguridad de que este remedio, al cual deben su vida millares de niños, producirá en ellos los mismos buenos resultados, siempre que se insista en pedir la auténtica Emulsión SCOTT.

PÉRDIDA Ayer noche se extravió en el paseo del Borne un moedador de plata de señora. En la Casa Anunciadora, designará su dueño, quien gratificará con veinte pesetas a la persona que lo haya encontrado y se lo devuelva.

PROFESORA de griego moderno, italiano, inglés y francés, se ofrece a las familias de esta capital. Razón «Casa Anunciadora», Palacio, 8.

Al público en general En la Cornecería Madrileña de la calle de Jaime II, número 73, antiguas calle de Bustos, se expone, a cargo de Brey y ternera a 1.98 ptas. el kilo. Idem. cordero a 2 ptas.

Exclusivo depósito de los magníficos pianos BERNSTEIN WOLF Castell y Argelès (Sucesores Banqué) Santo Domingo, 6. PLACAS del Sagrado Corazón Perfectamente confeccionadas se venden en la librería de Amengual y Muntañer, Cádiz, a, al precio de UN REAL cada una.

TELEGRAMAS

El conflicto europeo.-Los austriacos tienen ahora el santo de cara.-La nota de los yanquis a Alemania en defensa de los barcos norteamericanos.-Blasco Ibañez habla en París de los lazos que unen a franceses y españoles.-Avance de los alemanes en Prusia oriental.-Los ingleses se apoderan de una aldea turca.-Los albaneses invaden Persia.-Poincaré recorre los pueblos de la Alsacia conquistados a Alemania.-Torpedero inglés desaparecido.-Atentado contra el gobernador militar de Egipto.

Telegramas de Madrid Madrid 13 a las 20 No hay cólera en San Petersburgo Paris.—De Petrogrado desmientese las malevolas especies esparcidas por los diarios austro-húngaros sobre la aparición del cólera en Petrogrado. Cupones que no se pagan.—Asiento de precio Amsterdam.—Los cupones de las obligaciones beigas no serán pagados por los bancos parisenses. Los precios de los alimentos en San Petersburgo han aumentado considerablemente. Los alemanes y la guerra marítima Roma.—Un periódico alemán publica un artículo en el que dice:

Llegará una hora en que una nueva ley marítima producirá nuevas maneras de hacerse la guerra en el mar. Pero ante todo debe destruirse la dominación inglesa en el mar. Entre tanto las discusiones que ahora empiezan de la ley internacional no valen lo que el papel on que son impresas. Suscripción en Londres Londres.—El Banco de Inglaterra ha abierto una suscripción de cien millones de libras al tipo de emisión 95 por 100 en bonos del Tesoro ruso por un año. Misión comercial anglo-francesa a América Paris.—Dicen de Londres que se ultiman los preparativos de organización de una comisión

anglo-francesa que marchará en breve a la América latina. Madrid 13 a las 24 La contestación de Inglaterra sobre el uso de las banderas neutrales Comunican de Londres que la nota contestando Inglaterra al Gobierno norteamericano dice que no hay que tomar como precedente el caso del vapor «Lusitania», sino que debe servir de norma la disposición del ministro de Estado inglés justificando el empleo de las banderas neutrales. Noticias de la situación de la guerra en la Polonia rusa Roma.—Las noticias oficiales dicen que en la Polonia rusa y en la Galitzia occidental la situación es estacionaria.

En los Karpates continúa la lucha iniciada hace varios días. Aunque los rusos reclutan contingentes para ponerlos frente a las fuerzas austro-húngaras éstas ganan terreno en Bukovina. Las operaciones presentan un buen aspecto para las armas austriacas. Victoria de los austro-húngaros Roma.—Las fuerzas austro-húngaras han ocupado las posiciones de Redantz, Terech y Suzana. La prensa húngara hace notar que la artillería austro-húngara ha vencido a la rusa en el desfiladero de Dukla. Las bajas sido extraordinarias.

Bombardío de los alemanes.—Explosión de unas minas.—Vuelo de unos «taubes» París.—El consabido despacho de las tres de la tarde dice que desde el mar a Lys los alemanes han bombardeado violentamente nuestras posiciones de Nieuport y en la región de las dunas. La artillería ha disparado contra Iprés durante la noche del once al doce y sobre nuestras posiciones del Bate de dicha región. Nuestras baterías contestaron eficazmente. Cerca de Carency hicimos explotar dos minas en unos puestos alemanes entre el Oise y el Aisne. En la Champagne la artillería de ambos lados ha desarrollado gran actividad.

Una docena de aviones alemanes han volado sobre la región de Verdun sin causar daños de importancia. En la noche del once al doce los alemanes iniciaron algunos ataques contra nuestras trincheras del bosque de Caure en el Norte de Verdun siendo rechazados. En Lorena un ataque alemán contra nuestros puestos de Arrcourt, señalado en el comunicado oficial de ayer, ha sido realizado por una compañía mientras otra intentaba con mala suerte apoderarse de nuestras posiciones de Nanci. Una y otra han sido rechazadas. En Alsacia el enemigo ha cañoneado una posición que le co-

gimos el día doce en la región de Surek pero en razón de la buena organización de nuestras trincheras el efecto del bombardeo ha sido insignificante. Madrid 14 a las 16:30 Notas de los Estados Unidos a Inglaterra y Alemania Londres.—Se ha publicado el texto de las notas que han dirigido los Estados Unidos a Alemania e Inglaterra. El presidente Wilson reconoce a los ingleses el derecho de enarbolar banderas neutrales pero confía que de ello se hará uso moderado. Advierte además a Alemania que la pérdida de cualquier buque americano de las vías de los Estados Unidos yanquis sería muy difícil de conciliar a pesar de las

